浙 江 理 工 大 学

2013年硕士学位研究生招生入学考试试题

    考试科目：西方经济学             代码：939             
（请考生在答题纸上答题，在此试题纸上答题无效）
1、 概念解释（共20分，每题2分）

经济人     市场失灵       市场机制    纳什均衡     基尼系数  

重置投资   流动性陷阱     挤出效应    广义货币     充分就业 

二、   简答题（共40分）

1、如何理解储蓄-投资恒等式？(7分)
2、为什么完全竞争的市场可以实现帕累托效率？（6分）
3、机会成本对企业决策分析有什么意义?为什么? （6分）
4、简述完全竞争条件下厂商生产要素的使用原则。(7分)
5、简述乘数和加速原理的交互作用对国民经济波动的影响。(6分)
6、凯恩斯理论是如何解释西方国家20世纪30年代经济大萧条的? (8分)
三、计算题（共40分，每题10分）

1、在一个完全竞争的成本不变行业中，厂商的长期成本函数为LTC=Q3-50Q2+750Q，产品的需求函数为Q=2000-4P，试求：（1）推导出该行业的长期供给曲线。（2）长期均衡的厂商数目是多少？

2、一个追求效用最大化的人，生活在只有两种商品X和Y的世界里，其效用函数为：
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，货币收入为656元，Px=8元。试求：（1）导出Y商品的需求曲线；（2）如果Py=2元，①计算Y对X的交叉弹性；②计算此人对X的收入弹性。

3、已知资本增长率为2%，劳动增长率为0.7%，产出增长率为3.1%，资本产出占国民收入份额为0.25，劳动产出占国民收入份额为0.75，在以上假定条件下，技术进步对经济增长的贡献率是多少？

4、假定一个经济体由下面的
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模型所刻画，
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请回答下面的问题：（1）推导该经济体的总需求曲线；（2）当政府支出和税收都增加到200时（即
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），总需求曲线将会如何变动？变动幅度是多少？

四、论述题（共50分）

1、比较分析不同市场结构的经济效率。（20分）
2、论述失业和通货膨胀的关系。（20分）
3、论述固定汇率制下资本完全流动的货币政策效应。（10分）
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